

个人意见

“裸捐”的库克：

要做投入池塘的鹅卵石

近日,在接受《财富》杂志采访时,苹果现任CEO蒂姆·库克表示,自己计划在付完10岁侄子的大学学费后,捐出所有财产。据估计,库克的净财富约有1.2亿美元,此外还有价值约6.65亿美元的限制股,裸捐总金额共计7.85亿美元。

“你会想要成为投入池塘的一颗鹅卵石,激起那片带来改变的涟漪。”

库克在接受采访时表示,“我在私下已经参与了一些不具名的慈善活动,但我现在正试图制定一个计划,用系统的方法开展慈善工作,而不是单纯地填几张支票。”

“我们无法改变过去,但我们可以从历史中汲取经验,创造不一样的未来。”

库克希望通过捐助创建一个更美好的未来。“我有个10岁的侄子,我很爱他。看着他,我会想到这个世界的未来。我还会想,在我即将离开人世的那一天,如果那时的世界还不如我出生时美好,这简直就是莫大的罪孽。”

库克这一决定,意味着他也加入了美国富豪“裸捐”的行列。2010年,“股神”巴菲特和微软创始人比尔·盖茨发起了“捐赠誓言”活动,旨在鼓励亿万富翁们将至少一半的家产捐献给慈善事业。在该活动网站的参与名单上,脸谱网创始人马克·扎克伯格和甲骨文公司创始人拉里·埃里森赫然在列。

但库克的名字没有出现在网站上,他一向为人低调,很少将个人隐私公之于众,就算是做慈善也不愿将自己暴露在聚光灯下。

其实,如果了解库克的为人处世,人们根本不需要为他做出这样的决定而惊讶。库克出任苹果CEO不久,就推出了员工捐款配套捐助,即只要苹果公司的员工进行慈善捐款,公司就会随捐。同时,他还增加了公司本身的慈善捐款数。

库克曾说:“我们之所以做事,是因为这些事情是正义的,也是正确的。”这次“裸捐”行动,应该是他做出的又一件“正义而正确”的事情。

据《赫芬顿邮报》、BBC等



本报见习记者
王晓莹
编译

英国财政大臣奥斯本：

加入亚投行符合“国家利益”

“没有永远的朋友,也没有永远的敌人,只有永远的利益。”英国财政大臣乔治·奥斯本对这句话可谓身体力行。3月12日,他顶着英国外交部的压力,征得首相卡梅伦同意后,宣布英国成为首个加入亚洲基础设施投资银行(简称亚投行)的西方大国。

英国与美国长期交好,作为英国加入亚投行的背后推手,奥斯本也遭遇了外交部门的阻力。英国外交家警告,这一举动可能导致英国与美、日两国的联盟关系疏远。

对于英国政府从奉行传统外交政策到商业激进主义的转变,英国内不少资深外交家感到非常不满,有人声称,英国正在丧失“政治智慧”。

显然,奥斯本没有过多考虑这一点。在他看来,加入亚投行“符合英国国家利益”。据报道,他的理由是:“和可能引发的政治争议相比,加入亚投行所带来的商业利益更具价值”,并以此说服了首相卡梅伦和国防部长。

“英国政府一直在积极促进与亚太地区进行更加密切的政治经济合作,并在英国和亚洲经济体之间建立强有力的新纽带关系。这些举措能为我们的公司带来最好的机遇,让英国公司在全球增长最快的市场上投资,这是我们长期经济计划的关键组成部分。”

其实,奥斯本积极响应亚投行的举措绝非偶然。早在2013年10月访华时,他就对中英经济合作表现出了积极的态度。“在西方,没有哪个国家能像英国一样,如此不遗余力地吸引中国投资和企业。”在北京大学演讲时,他也宣称:“中英经济财金对话中最令人兴奋的一项进展,就是双方共同推进了人民币的国际化进程。”

据英国《卫报》《金融时报》等



本报见习记者 唐园园
实习生 李佳融 编译

成为最牛的书呆子

高德曼从小在一个政治参与度很高的家庭中长大,母亲是一所公立小学校长。高中时代的高德曼是学校里赫赫有名的“极客”:智力超群,善于钻研。

“我想成为最牛的书呆子,为这我还认真了呢。”他说,“我毕生的工作就是成为一个‘智能处理器’。”

为了支持儿子,高德曼的母亲米歇尔·琼斯还为她的“小型处理器”儿子贷款买了一台苹果电脑。“他一直都有领导者才能。”琼斯说,“但并不是那种专横跋扈的领导。他不仅给自己设定目标,还为组织制定目标。”

高中毕业后,高德曼进入美国常青藤盟校之一——普林斯顿大学。他热衷于天体物理学和议会辩论,从小到大一直是被认为最聪明的高德曼,在这里头一次遇到了挑战。也正是这

在谷歌工作过,领导过推特,杰森·高德曼这个“技术大拿”,如今被美国总统奥巴马招致麾下,担任新设的白宫数字部主任一职。还未就任的他,已经与网友开始探讨“美国政府与民众如何在网上进行更有意义的交流”。

白宫来了个数字部主任



杰森·高德曼

样,他发现,获得成功的最佳方式就是合作。

辞职只为休息一下

攻读博士学位一个学期后,高德曼选择了放弃。后来他加入了全球最大的博客网站Blogger。2003年,Blogger被谷歌收购。在这个过程中,高德曼成为Blogger创始人威廉姆斯的左右手。

被收购后的Blogger在谷歌公司并不受重视,加之资源不足、定位不准等原因,威廉姆斯在谷歌工作不太顺利。他提出,高德曼可以成为他的接班人。“如果没有高德曼,我不认为我可以离开。我有信心他能管理好这一产品,并继续努力实现我们为之奋斗的目标。”

不过,高德曼并没有在谷歌呆很久。2007年,他加入了威廉姆斯的另一家创业公司推特。三年后高德曼离开推特时,帮助它完成了改版。高德曼塑造了一个截然不同的“新推特”,这个版本被评价为“更易于使用,更快速,更富有良好体验”。

“我们过去几年来成长得不错,现在辞职也算是恰当的时候了,以后我还会继续担任顾问的角色。这次离职后,我不会再自己创业,也不会跳到脸谱或谷歌,也并不是想花更多的时间陪女友,我只是想好好地休息一下而已。”高德曼在辞职后接受采访时说。

不喜欢讲“英雄故事”

尽管是推特的四名创始人之一,也经历了推特的多次成功,但高德曼很少进行自我推广。“他总是在幕后,有点‘绿野仙踪’的感觉。”推特创始人之一斯通如此描述他的好友。在各种场合,高德曼都在刻意保持着低调。知名博客撰稿人莎拉·蕾希曾说:“杰森·高德曼可能是小组中最不为外界所知的人,但提出了最好的意见。”

除了低调,谦虚,踏实也是工作在他身上落下的烙印。在推特工作的头两年,面对大量繁琐的事情,他对细节的处理得到同事的好评。“带领一款产品走向成功需要不断探索,同时难以获得太多赞誉,”斯通说:“如果他认为完成了一些事,那么他会感到满足。他不需要空洞的赞美,不需要成为焦点,不需要声誉,只希望提供帮助。”

而当被问及为什么事情感到骄傲时,高德曼的回答是“一些小事情,比如说不断地更新自己的博客,学会了许多种方法来表达‘我们正在做这件事’等。”相比于参加鸡尾酒晚会,他更喜欢静静地吃上一顿晚餐。

“整个行业都很喜欢讲述英雄的故事,我并不认为这样不好。不过人们要是觉得,一些高瞻远瞩的CEO想出一些绝妙的点子,随后只要组建一支团队就可以让这样的点子成为现实,那样就错了。”高德曼说。

连接政府与网民

3月份,奥巴马宣布设立白宫数字部主任一职,并任命高德曼为数字部主任。奥巴马称:“高德曼是这个数码时代的缔造者之一,他将给白宫带来新的能量和梦寐以求的专业技术。”

被誉为“新媒体总统”的奥巴马,不仅对3D打印、自拍杆等科技潮物充满兴趣,也越来越重视科技力量在白宫的地位。2009年,美国政府开设首席技术官(CTO)一职,负责为美国总统提供与科技政策问题相关的建议。目前,担任CTO的是Google X的副总裁梅根·史密斯。如今,奥巴马又来找高德曼,监管白宫的新媒体宣传工作。

任命消息出来后,高德曼即在网上发表了一篇名为《互联网、白宫、你和我》的文章。“近年来我一直致力于研究能让人们在网上发声的工具。但是从现在开始,我要做一些不一样的事。从4月6日起,我的工作就是帮助美国政府和人们进行更为有意义的交流。”

“我认为,参与政府公共事务是我们的权利,也是我们的义务。恰恰在这方面,网络平台可以帮助人们与政府更好地交流。”“每天都有上亿人在互联网平台上交流信息。我亲眼见证了当人们开始用网络联系彼此时,发生了怎样翻天覆地的变化。”

数月前,高德曼就与白宫工作人员探讨,政府可以采取什么样的方法与人们在网上直接交流。“政府一直想寻求一条可以倾听民声、帮助人民、改善政策的道路。”

高德曼称,互联网不能解决所有困扰我们的问题,“但它确确实实建立了一个可以让我们一起努力的平台,这是我们从未尝试过的。”